

Қалалық әкімшіліктегі лездеме мәжілістен

Міндетті түрде төлеу керек

Қала жұртшылығын таңдандырған жай коммуналды қызметтерге төлем ақы сомасындағы өзгерістер болды.

Лисаков "Горкоммунэнергоның" жаңа басшысы А. Бридунның түсіндірмесі бойынша квитанциялар ПИК-мен байланыссыз жасалғандықтан болған, таяу күндері бәрі де реттеледі, тәртіпке келтіріледі деп уәде берді. Ал пәтер ақысы көбейіп кеткендер электр қуатымен қамтамасыз етілетін барлық қызмет түрінен кесіліп тасталады.

Ал жоғарыдағы келеңсіздіктен төлем ақы түсу тоқтап қалды. Сонымен қатар Лисаков КБК-ы өзіне тиесілі газға қарызының қалғанын өтемегендіктен бүкіл қалаға отын шектеулі жіберілді. Сондықтан сенбі, жексенбі күндері ыстық су болмады.

Әкімшілік кеңестің төрағасы А. Рау КБК-мен мәселені 2-3 күн ішінде шешу үшін қатаң нұсқау берді. Сөйтіп бюджет газ үшін толық есептескен.

Зейнетақы

Шілде айы толығымен өтеліп болды. Тамыз айының зейнетақысын тек қана 2 шағын аудан ардагерлері алды. Салық инспекциясының мәлім-



Газета издается с 1 марта 1969 г.

Вторник, 16 сентября 1997 г.

№74 (2896)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Лисаковская ЖИОЗВЪ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

Комбинат созывает партнеров

Руководство АО "Лисаковский ГОК" приняло решение о проведении в октябре в городе научно-производственного совещания под эгидой международного союза металлургов, министерства экономики и торговли Казахстана и Адмсовета ЛСЭЗ.

На этом совещании предварительно намерено обсудить такие вопросы как перспективность лисаковского месторождения в качестве сырьевой базы металлургического производства Казахстана, Урала и Западной Сибири, повышение качества концентрата за счет углубления обогащения, переработка лисаковских руд на действующих предприятиях с применением современных технологий десфорации сырья и продуктов обогащения.

Приглашения для участия в этом совещании посланы на Магнитку, Залсиб, в Нижний Тагил, Челябинск, Екатеринбург, Караганду, Москву, Санкт-Петербург, Магнитогорскую горно-металлургическую академию, институты "Гипромез", "Механобр", "Уралмеханобр" и др.

Б. САТЫБАЛДИНА,
пресс-секретарь АО "Лисаковский ГОК".

Оперативная информация

На прошедшей в четверг оперативке сообщено:

- оплату за жилье работникам ГОКа вновь будут перечислять централизованно безналичкой. Подробности - у руководителей цехов;
 - принято решение о самостоятельной заготовке и хранении овощей для цеха питания;
 - для комбинатовцев, чьи дети ходят в школу, будут выдаваться талоны на питание;
 - до конца недели, дано такое задание, произвести ремонт спортзала в 1 мкр. Социальная сфера должна работать на здоровье и благополучие работников ГОКа - таково мнение руководства комбината, особенно президента М. Набиева;
 - используя последние погожие дни, на комбинате поставили задачу окончательно подготовить к зиме все цеха и участки;
 - не менее главная забота - вернуть деньги с должников ЛГОКа.
- В целом у каждого работника день должен начинаться и завершаться вопросом: "Что сегодня сделано для коллектива?".

Пресс-служба АО "Лисаковский ГОК".

В АО "Лисаковский ГОК"

УСПЕХОВ!

В начале октября пройдет чемпионат Казахстана по тяжелой атлетике среди женщин. В нем примет участие и юная лисаковская спортсменка Леся Карасева, мастер спорта, которую тренирует Владимир Илингер.

Для подготовки к этому чемпионату, а также для оформления документов на выезд в Англию, где будет разыгран Кубок мира, наш

комбинат оказал Лесе материальную помощь.

Надо заметить, что управляющая ГОКом компания "Есиль" близко воспринимает проблемы развития отечественного спорта. К примеру, совсем недавно М. Набиев спонсировал сборную команду Казахстана, которая на чемпионате мира по шахматам среди молодежи заняла второе место.

В. ХУДАЕВ.

Заявления... и результаты

Состоялось очередное совещание, на котором говорилось о подготовке города к отопительному сезону. По словам руководителей "Горкоммунэнерго", работы ведутся. Проложен резервный электрокабель в 3 и 6 микрорайонах. Заканчивается ремонт котлов на теплоцентре - городская администрация выделила средства

Заседание координационного совета по патриотическому воспитанию

В Адмсовете ЛСЭЗ прошло совместное заседание координационного совета по патриотическому воспитанию и комитета солдатских матерей. Председатель комитета М. Рогач отчиталась о проделанной работе за период с начала создания этой общественной организации. И рассказала о поездке делегации в воинские части г. Акмолы. После этого состоялся просмотр видеофильма, который удалось снять в поездке оператору ГСТВ "Акцент", и его обсуждение. Своими впечатлениями поделились матери, ездившие в другие воинские части к своим сыновьям. Подробнее об этом читайте в одном из следующих номеров.

Г. КОНОНЕНКО.

деуі бойынша кедергі ұзаққа созылмауға тиіс.

Қала тазалығы

Көше сыпыруға Қоржынкөл кен басқармасы, "Межрайгаз", ЖБИ-3, "Лисаковкенқұрлыс" акционерлік қоғамынан адамдар шыққан жоқ.

Ластықтың негізгі көзі-рүксет етілмеген жерлердегі сауда (СЭС, санитарлы полиция және сауда нүктелерінің иелері атына ескерту жасалды) және өндіріс жұмыстарынан кейін кәсіпорын тазалық жүргізбейді.

Сообщение областной избирательной комиссии

8 сентября 1997 года областная избирательная комиссия зарегистрировала Туткушеву Бексултана Серикпаевича кандидатом в депутаты сената парламента Республики Казахстан.

Туткушев Б. С. - 1948 года рождения, образование высшее, казах, депутат сената парламента Республики Казахстан, член Социалистической партии Казахстана, постоянное место жительства - г. Костанай.

Азбука рынка

Программа одобрена

Заместитель председателя Адмсовета Лисаковской СЭЗ Анатолий Новокрещенов участвовал в областном совещании, на котором обсуждался ход реализации законодательных актов по государственной поддержке предпринимательства и развития среднего, малого бизнеса.

В Лисаковске разработана по этим вопросам специальная программа, осуществление которой контролируется Адмсоветом и его отраслевыми отделами.

А. Новокрещенов отметил, что на совещании наша городская программа по развитию альтернативного сектора экономики вызвала интерес и ему было задано много вопросов, касающихся механизмов ее реализации.

В. БЕРГЕНОВ.

С оперативного совещания в городской администрации

Платить надо в обязательном порядке

Основной вопрос, который волновал горожан на прошедшей неделе, - выяснить, почему такая неразбериха с суммами оплаты за коммуналку. На совещании, которое состоялось в прошедшую пятницу в городской администрации, собравшиеся высказали немало нареканий в адрес "Горкоммунэнерго". В квитанциях, которые получили горожане, откуда-то выскочили никому не ведомые долги. По словам заведующей отделом жилищных пособий Н. Коробовой, у нее в кабинете с одной женщиной случилась настоящая истерика. Квартиросъемщица сделала предоплату в 14 тысяч тенге, а ей почти на такую же сумму выставили долг.

Е. Ашбергер, недавно возглавивший абонентский отдел "Горкоммунэнерго" признал, что из-за передачи платежей действительно вышла неразбериха и посоветовал горожанам, регулярно оплачивающим коммунальные услуги, платить как и прежде, с учетом расценок. Новый руководитель "Лисаковскгоркоммунэнерго" А. Бридун пояснил на оперативном совещании в понедельник, что это произошло из-за нестыковок с КСК. Он пообещал, что все будет приведено в порядок. Но у злостных неплательщиков будут отключаться все виды энергетического снабжения.

Не будем пока говорить, кто же виноват в случившемся недоразумении, однако, что следует из-за задержки с платежами, показали суббота и воскресенье - из-за неуплаты по ряду причин Лисаковским ГОКом оставшейся суммы долга за газ, город был поставлен на ограниченную его подачу и все мы не получили горячей воды.

Председатель Адмсовета А. Рау дал жесткое указание решить проблему в течение 2-3 дней, потому как бюджет за газ рассчитался полностью. В п. Октябрьском тоже стали отключать должников, так как предупреждения результатов не принесли.

Пенсионное обеспечение
Завершена выдача пенсий за июль, за август ее получили пока ветераны 2 мкр. По сообщению налоговой инспекции, задержка будет незначительной.

Порядок в городе
На уборку не вышли люди из Куржункульского рудоуправления, "Межрайгаза", ЖБИ-3, АО "ЛРС". За воскресные дни ДСП-5 при

ремонте внутри микрорайонов уложило более 60 тонн асфальта, вдвое перекрыл обидный недельный объем расхода этого строительного материала - последние погожие дни используются эффективно.

Главные источники загрязнения - торговля в неустановленных местах (вновь были высказаны в этом плане претензии к СЭС, санитарной полиции и владельцам торговых точек) и когда при производстве работ организации не убирают за собой ("Имсталькон", к примеру, не привел в порядок участок дороги возле своего управления).

Социальная защита
Руководитель центра занятости Ф. Садыкова предупредила, что в случае неуплаты обязательных платежей в фонд занятости со стороны предприятий она вынуждена будет обращаться в прокуратуру и суд - безработным нечем платить пособие за июль, август.

Уборка урожая
В город продолжает поступать зерно в счет долгов сельчан за 1996 год.

Перед рядом предприятий поставлена задача о выделении автотранспорта для уборки урожая - надо помочь, как и прежде, ряду районов в этом важном деле.

Без топлива - нельзя...

Состоялось заседание постоянной депутатской комиссии гормаслихата под председательством Н. Желтакова. На нем был обсужден ход подготовки к новому отопительному сезону объектов коммунальной сферы в городе, поселках Октябрьский, Майлина и Красногорск.

Депутаты отметили, что в целом по Лисаковску графики ремонтных, строительных работ по коммунальному хозяйству выдерживаются.

В Октябрьском сделан запас топлива - мазута для котельной, но в будущем году надо решить воп-

рос о ее переводе на газ.

Гораздо хуже ситуация в Красногорске. Угля здесь на зиму не запасли до сих пор. Не отремонтирован водовод.

На Майлина тоже нет угля для котельной, обслуживающей большую часть жилых домов поселка.

Депутатская комиссия обязала заместителя председателя Адмсовета ЛСЭЗ Ж. Утепова усилить контроль за подготовкой к зиме в поселках Красногорск и Майлина.

В. ВЛАСОВА,
зав. орготделом.

для оплаты работникам "Лисэнергомента". Практически решен вопрос с поставкой труб для строительства водовода по улице Ленина. Подрядчик обещал их поставить в течение двух дней, и, если не выполнит свои обязательства, есть предварительная договоренность с другими подрядчиками. Правда, как заметил председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау, подобные оптимистичные заявления звучат уже больше месяца, и в них не слишком верится.

Есть трубы и для ремонта теплотрассы по адресу 4-18, но, сказал генеральный директор "Горкоммунэнерго" А. Бридун, строители не спешат приступить к работе. На это президент АО "Лисаковскрудстрой" Н. Джумабеков возражает: пытались мы получить эти трубы, да так и не нашли их. Поэтому нанем работы лишь тогда, когда они будут лежать "на бровке".

Так и постановили. И если 15 сентября не начнется работа, виновные будут наказаны.

Завязался тугой узел взаимных долгов и обид между "Жилкоммунсервисом" и "Горкоммунэнерго". Последние спокойно переписывали "ниги" долги на первых, а те их спокойно принимали... Теперь "Жилкоммунсервис" хотел бы их вернуть, да вот беда - "Горкоммунэнерго", естественно, брать их обратно не хочет. Ситуация усложняется еще тем, что на обоих предприятиях сменились руководители. И, как было "остроумно" замечено, долг этот теперь... бюджета. А он - ни много ни мало - 20 млн. тенге. Однако, за этот год администрация уже погасила большую убытки коммунальщиков и новых затрат делать не собирается. Решено создать независимую комиссию, которая решит сию загадку Сфинкса.

Зато у коммунальщиков п. Октябрьский особых проблем нет. Будет начат ремонт котлов - требуемая предоплата "Лисэнергомента" сделана.

М. НУЖНОВА,
главный специалист
отдела строительства и
коммунального хозяйства.

ВОТ УЖЕ ЧЕТВЕРТЫЙ МЕСЯЦ как на Лисаковском горно-обогатительном комбинате осуществляется реорганизация управленческого аппарата.

По мнению президента АО Марата Набиева экономическое состояние основного градообразующего предприятия Лисаковска постепенно стабилизируется. Результаты были бы более впечатляющими, если бы не тот "груз", который достался в наследство пришедшей к управлению комбинатом компании "Есиль".

В беседе со мной Марат Набиев откровенно заметил, что стоимость основных активов ЛГОКа на момент проведения тендера, который выиграла его компания, была значительно завышена.

- Когда мы сделали тщательную аудиторскую проверку, - сказал он, - изучили все финансовые документы, то просто поразились. Выплыла сумма почти в миллиард тенге, а точнее в 912 миллионов. Комбинат был практически полным банкротом! И тогда перед моей командой встала дилемма: что делать, отказаться от своих обязательств перед правительством республики по выводу комбината из глубочайшего финансового кризиса, вытаскивания его из долговой ямы или все же начать работу по его оздоровлению?

Проанализировав всесторонне сложившуюся ситуацию, взвесив все "плюсы" и "минусы", заручившись поддержкой руководителей города и области, выбрали второе.

Немаловажную роль в этом сыграл и чисто человеческий фактор. И лично сам, и мой первый заместитель Хаджи-Мурат Льянов, кандидат экономических наук, убедились, что на комбинате есть люди, квалифицированные профессионалы, способные помочь нам в деле становления на ноги Лисаковского ГОКа. Причем, не только на высшем управленческом уровне - директорском, но и в старших, средних звеньях.

Об этом говорит и тот факт, что мы практически не взяли со стороны ни одного руководителя, доверившись местным специалистам, досконально знающим все "болячки" комбината. Хотя не скрою, нам советовали сделать совершенно противоположное. И очень надеюсь, что на сей раз мы не ошиблись. Все же патриотизм, подкрепленный опытом и знанием своего производства, ни в коем случае сбрасывать со счетов нельзя, особенно в критической ситуации.

А если говорить по большому счету, то "Есиль" - единственная в Казахстане национальная компания, ставшая управлять крупнейшим предприятием горно-рудной отрасли республики. И хотя казахстанские бизнесмены, в отличие от западных, делают свои первые шаги, тем не менее и у нас, как говорится, есть собственная гордость. Мы хотим видеть свою родину процветающей и поэтому азались за столь трудное дело как добыча и обогащение железной руды, обеспечение сырьем металлургов.

Конечно, как уже говорил выше, гладко было на

на 71,3 млн. тенге, за электроэнергию - 168,1 млн., железнодорожные перевозки - 60 млн., перечислено в пенсионный фонд - 48,7 млн., в фонд обязательного медицинского страхования - 1,9 млн., в фонд содействия занятости - 1 млн., а городской бюджет - 69 млн. А главное, стала сокращаться задолженность по зарплате. Выплачено уже около 151 миллиона. И, по словам президента, до конца года долг по зарплате будет погашен полностью.

Финансовое положение комбината, естественно, полностью зависит от реализации концентрата, спроса на него на рынках Казахстана и России. По прогнозам генерального директора ЛГОКа Владимира Найденова в четвертом квартале ежемесячно должно отгружаться по 100-110 тыс. тонн товарной руды. С потребителями продолжаются переговоры об увеличении поставок. В частности, с этой целью находится на Залсибе в эти дни представитель ЛГОКа.

Что же касается циркониевого производства, то здесь вновь приходится пожинать "плоды", доставшиеся в наследство. Не решены вопросы по сырьевой базе. Владельцы Шокашского и Обуховского месторождений титано-циркониевых песков, используя сложившуюся конъюнктуру, начали диктовать свои условия. В результате оборудование цеха, его технологические линии простаивают. А ведь программа по титану и цирконию входила в правительственный перечень строительства приоритетных объектов. Но кроме призывов "давай-давай", указаний и распоряжений практически не было ничего.

А комбинат вложил в это строительство сотни миллионов тенге собственных оборотных средств, причем, в ущерб основному производству. Потрачены были и бюджетные деньги, да и труд городских строителей, монтажников остался неоплаченным до сих пор.

Правительство же вновь, как и с "замороженными" долгами Карметкомбината, "умыло руки", оставив лисаковцев один на один со своими проблемами.

А тут еще железнодорожники настойчиво стали требовать возвращения долгов. Мол, в свое время отгружали Кармету концентрат, а за перевозки не платили и нам, дескать, нет дела, что Караганда вам деньги за тот концентрат не вернула, это ваши проблемы, но наши миллионы отдайте...

С одной стороны - справедливо. Но с другой? Стоило комбинату чуть оживить производство после годового простоя, как кредиторы - тут как тут - плати. Но чтобы платить, надо работать и зарабатывать. Так к проблеме с рынком сбыта добавилась еще и эта, связанная с былыми долгами.

- Тем не менее, - сказал в заключение Марат Набиев, - вместе с Адмсоветом ЛСЗЗ мы наметили программу действий и уверен, что в следующем году, несмотря на трудности, комбинат доведет отгрузку концентрата до 2,5 млн. тонн.

О фонде охраны природы

Формирование областного фонда охраны природы в условиях неплатежеспособности многих хозяйствующих субъектов идет сложно.

Всего к концу 1997 года предприятиям и организациям, загрязняющим окружающую среду, надлежит внести в него платежей на сумму около 205 млн. тенге. За первое полугодие в природоохранный фонд перечислено порядка 86,3 млн. тенге. Основные перечисления сделаны предприятиями городов. Рудный - 50,8 млн. тенге (ССГПО и его подразделения), Костанай - 12,9, Аркалык

- 9,8, Лисаковск - 4,2, а также район: Костанайский - 1,5, Аулиекольский и Тарановский - по одному миллиону тенге каждый.

С начала года не было перечислений за природопользование от предприятий Житикаринского, Камыстинского, Карасуского и Амангельдинского районов, где задолжниками, в основном, являются субъекты аграрного сектора.

Средства фонда используются на осуществление природоохранных мероприятий и строительство объектов, связанных с решением задач по экологии как в области, так и по республике.

Экология и мы

ЛИСАКОВСК ок- лужают посадки молодых деревьев. Все они де-юре - объект заботы Тарановского лесхоза. Де-факто - нашего города. Произойти это потому, что у их формального хозяина нет средств даже на проведение такого мероприятия, как создание минерализованных полос, защищающих будущие леса от пожара, не говоря уже об очистке посадок от засохших деревьев и охране березок и сосенок от незаконных порубок.

Чтобы сберечь уже затраченные людской труд и денежные средства на создание лесополос, а также и сами посадки, улучшающие экологическую обстановку в нашем регионе, весной 1997 года распоряжением председателя Адмсовета ЛСЗЗ А. Рау лесополосы были разбиты на участки и закреплены за предприятиями и организациями города. Большинство из них опалхали "свои" посадки. Нерадивые же, а были и такие, поплатились штрафами. Но работу по защите зеленых насаждений делать все равно им пришлось.

В последние дни августа комис-

сией, в составе которой были представители госкомнадзора и управления экологии и биоресурсов, проведена проверка состояния этих полос. Было установлено, что на ряде участков требуется их восстановление. Председателем Адмсовета ЛСЗЗ А. Рау подписано распоряжение №845-р от 27 августа текущего года о проведении данных работ в кратчайшие сроки.

И еще об одном хотелось бы сказать: минерализованные полосы будут слабой защитой березкам и сосенкам от огня, если люди не будут соблюдать элементарные правила пожарной безопасности. Нередко причиной степных пожаров являются незатушенные окурок и спичка. Помните, что сейчас трава горит, как порох, поэтому будьте вдвойне осторожны. И тогда лесочки около Лисаковска будут радовать наших внуков и правнуков, как Басаманский лес, который также посажен руками человека.

И. САПЕЛЬЦЕВА,
начальник управления
экологии и биоресурсов.

видеть

Бой с тараканами и прочими обитателями подвалов ведет гордэзстанция, выполняя заявки всех лисаковских

дома, которые не входят ни в один из КСК, а в основном это, так называемые, ведомственные. По ним до сих пор не заключены договора на

бумаге, да... "подсунули" овраги. Но мы их преодолели...

В качестве примера М. Набиев привел красноречивые цифры. В этом году осуществлена оплата за газ

Не будь у нас этой уверенности, вряд ли мы бы стремились сохранить социальную сферу нашего предприятия, его штатную численность.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Заочная юридическая служба "ПН"

Мы с мужем репрессированные и по закону имеем право на 50-процентную скидку за коммунальные услуги. Но только с одного берут 50 процентов, а другой платит 100 процентов. Законно ли это?

И еще. С нами живут сын со снохой и внук. Как должны брать плату за отопление, ведь платим мы за квадраты?

Е. ШМИДТ,
пенсионерка, п. Красногорск.

По словам заместителя начальника управления социальной защиты А. Бояршиной, данные действия коммунальщиков незаконны. Если оба супруга были репрессированы, то, естественно, оба и должны за коммунальные услуги платить 50 процентов.

Теперь - второй вопрос. Как сообщили нам в "Горкоммунаэнерго", на каждого льготника должно приходиться 15 кв. метров. Таким образом, за тридцать квадратных метров вы должны платить 50 процентов, за остальную площадь - 100 процентов.

Вот уже четвертый месяц, как уволилась из ГМП "Асем" в связи с ликвидацией предприятия. До сих пор не получила расчет. Почему не выполняется решение правительства в отношении своевременной выплаты расчета? Прошу принять меры.

О. ГРЕЧИШКИНА.

Как правило, решение правительства не выполняется потому, что на счету предприятия ничего нет. И тем не менее, вам необходимо попытаться вернуть свои деньги. Для этого следует с исковым заявлением обратиться в суд.

"КН" уже сообщали о прошедшем во второй половине августа II Всемирном форуме украинцев. И вот его делегат, председатель Костанайской украинской общины А. Кирилюк вернулся домой. Первым делом Андрей Михайлович собрал актив общины и поделился своими впечатлениями о поездке.

На форум, сказал он, ожидался приезд одной тысячи делегатов из 50 стран и полторы тысячи представителей всех областей Украины. Однако в действительности прибыло 660 посланцев из 37 стран. Зато понаехала целая орда журналистов - чувствовалась их заинтересованность. Лично я дал интервью четырем газетам. О чем говорил? О том, что нам в многонациональном Казахстане чужды крайние националистические воззрения и что уже всем пора перестать оглядываться назад.

Впрочем, это уже усвоили и большинство украинцев. От первого форума, который состоялся пять лет назад, нынешний отличался спокойным и деловым настроем. Не осталось и следа от прежней романтики и эйфории, уже не кричали "Слава Украине!". Люди поняли, что сами по себе "незалежность" и "самостоятельность" достатка не принесут. С юмором относятся они и к вывертам политиков. Кстати, РУХ потерял былую популярность. Его лидер Черновол отошел от националистов и стал реалистом. В речах президента Украины, других официальных лиц звучал главный вопрос: как сплотить украинство мира и направить его духовные силы на вывод страны из тяжелейшего кризиса. Леонид Кучма прямо заявил, что Украина заинтересована не только в притоке иностранного капитала, но и в возвращении украинцев на родину.

Однако, продолжал председатель общины, так говорили не все. Глава администрации Тернопольской области, к примеру, сказал, что украинским диаспорам у нас делать нечего. Неприятно поразили и слова делегата из Донецка, которая с трибуны резко критиковала местные власти за засилье русского языка и русских школ. Сидела она рядом со мной, и потом я спросил: "Сколько русскоязычных живет на Донецщине?". "Десять-пять процентов". "Так что ж ты, милая, хочешь, чтобы они заговорили по-украински и позакрывали свои школы?". Мой вопрос, увы, остался без ответа. А ведь он касается и многих украинцев-казахстанцев, переселяющихся на историческую родину и не знающих, особенно молодежь, "родной мовы".

Серьезные препятствия чинят и разного рода чиновники. В качестве примера А. Кирилюк читал письмо бывшей костанайки, а ныне жительницы Винничины Виктории Чумаченко. Вот некоторые выдержки из него: "... Хотя я здесь (на Украине - авт.) и родилась, но сейчас тут все чужое. Постоянно вспоминаю о Костане и плачу. Украина встретила нас не очень дружелюбно. Только пересекли границу, как на таможене потребовали 150 долларов за то, что поедем по дорогам Украины... В районном паспортном столе начальник тоже начал с окрида: "Вы же иностранка!". Я говорю: "Какая же я иностранка, я здесь родилась и приехала к матери"... Сейчас, как "зеки", каждый месяц ездим в район отмечать. Ведь нам вот уже восемь месяцев как не дают документы о выезде из казахстанского гражданства..."

По словам А. Кирилюка, эта история свидетельствует о грубейшем нарушении законодательства Казахстана и Украины. Декларации прав человека. Чтобы подобное не повторилось, считает он, нужно открыть консульство Украины в Костане, и такой вопрос уже поставлен. Между

Не поза кооперативов собственников дезоработку подвальных помещений. Пока заказчиком удается изыскивать средства на оплату этих работ. Но в городе есть еще заведующий. **В. НИКИТИНА,** главный врач городской дезинфекционной станции.

Казахстаном и Украиной заключено около 300 договоров, но эти документы не работают, поскольку имеются несоответствия в законодательствах двух стран. В октябре ожидается визит Леонида Кучмы в Казахстан. Хотелось бы, чтобы он завершился договоренностями об упрощенном порядке принятия гражданства и об углублении экономических связей. А то ведь как получается: на Украине сахар стоит 20 тенге, а до нас доходит из-за двойного НДС, высоких таможенных пошлин ценой в 50 тенге. Кстати, нынче Украина ожидает получить 3 млн. тонн сахара и 37 млн. тонн хлеба. Качество хлеба, правда, плохое: из-за непрерывных дождей он пророс даже в колосках. Цены на продукты питания там значительно ниже, но и зарплаты, пенсии тоже ниже.

Коренные украинцы, сказал далее А. Кирилюк, одобряют заключение всеобъемлющего договора Украины с Россией, а также двусторонних договоров с другими республиками СНГ. Это позволит, по их мнению,

быстрее вывести экономику из кризиса. На предприятиях Украины накопилось много товаров-неликвидов, упало производство металла, другой продукции, резко вздорожала электроэнергия. В сельскохозяйственном секторе сохранины колхозы и это дает возможность не снижать производство продуктов питания. В разговорах украинцы уже не обвиняют "проклятых москалей", которые якобы скушали их сало, а, напротив, стремятся попать с этим же салом на российский рынок.

Украина озабочена тем, что из нее много уезжает молодежи - кто в Канаду, кто в США, в другие благополучные страны. В связи с этим население быстро стареет, ведь остаются пенсионеры. Большой проблемой является Крым. Теперь уже не потому, что на него претендовали россияне, а потому, что на полуострове становятся явными хозяевами крымские татары и они идут на обострение ситуации. Кстати, высказывались предложения заселить Крым казахстанскими переселенцами. Но я, сказал А. Кирилюк, хотел бы предостеречь моих земляков от переезда туда, тем более без гарантий безопасности и экономической поддержки.

Руководитель Костанайской общины выразил недоумение по поводу формирования казахстанской делегации на форум. А расклад тут такой: 8 человек из Алматы, два из Павлодара и один из Костаная, где, кстати, самая крупная в республике украинская диаспора. Естественно, что алматинцы, находясь в абсолютном большинстве, ни с кем не советовались и "протолкнули" в руководящий орган форума своего человека - А. Гаркава. Таким образом проигнорировано мнение 180-тысячной костанайской диаспоры. Мне понравилась сплоченность делегации украинцев Российской Федерации, где все вопросы решались коллегиально. Так действовали и другие зарубежные делегации. Бросалась в глаза нетактичность представителей из США и Канады, которые вмешивались во внутренние дела суверенной Украины. Например, рекомендовали ее гражданам переизбрать президента, Верховный Совет, сменить правительство.

Совет украинской общины Костанайщины выразил благодарность главному редактору "КН", директорам "Печатного двора" и объединению "Полиграфия", а также акиму области за оказанную ими материальную помощь в отправке своего представителя А. Кирилюка на Всемирный форум.

Анатолий ПЕТЕЛЬ,
("Костанайские новости").



Тест "Твоя палитра"

Красный, желтый, голубой - выбирай любовь

Исследования ученых показывают, что цвета влияют на наше самочувствие и настроение и даже на состояние здоровья. Пока не разработана строгая методика составления описания характера на основе любимых цветов человека, проверим себя сами.

Красный. Ты блестящая, но поверхностная личность, импульсивная, временами агрессивная и беспечная. Ты упорно отстаиваешь свое мнение, даже когда знаешь, что не прав. Даже незначительное поражение выводит тебя из душевного равновесия, но со своими близкими ты сердечен, заботлив и ласков.

Розовый. Ты sentimentalен и нежен, в чувствах романтичен и постоянен. Ты очень впечатлителен к прекрасному и непрактичен. У тебя сильная склонность идеализировать окружающий мир, поэтому действительность кажется тебе слишком жестокой.

Оранжевый. Тебе свойственна большая жизненная сила, любопытство к людям и окружающему миру. У тебя быстрый ум, склонности к новаторству и новым открытиям. Ты амбициозен и упорен в реализации своих целей.

Желтый. Ты - настоящая душа общества, весел и открыт, отлича-

Бумажная лента лучше алебаstra остановит образование трещин и осыпание штукатурки на стыке дверной коробки и стены. Полоска белой бумаги хорошо выдерживает сжатие и растяжение при хлопании дверью - она достаточно эластична. Подойдет, например, выпускаемая в рулонах бумага для оклейки окон. Приклейте ее клеем ПВА, а стену затем побелите и покрасьте вместе с

полоской - бумага не будет заметна.

Хранить сверла для дрели "внасыпку" не рекомендуется: от соприкосновения друг с другом они портятся. Возьмите узкую цилиндрическую банку, например, из-под "лимонных долек" или мармелада. Главное, чтобы крышка была жестяная. Разместите на ней магнит из отслужившего свое радиодинамика - и

Мастерская

сверла будут держаться за него хвостовиками, режущей частью внутрь банки. Открыли крышку - и извлекли весь набор сверл. Легко выбрать нужное. Чтобы сверла располагались на магните равномерно, можно вырезать оправку из картона или фанеры.

Предохраняет деревянную ручку стамески от ударов молотка металлическая бутылочная пробка. Для надежности смажьте ее изнутри клеем "Момент" или

подобным, подсушите, а затем насадите на ручку несколькими ударами молотка.

Отвертка не соскользнет даже при работе в неудобном месте, когда трудно попасть ею в шлиц, если надеть на головку винта кусочек полихлорвиниловой трубочки.

СВОИМИ РУКАМИ

Завтрак съешь сам

Не все старое устаревает. Всем известная поговорка "Завтрак съешь сам, обед раздели с другом, а ужин отдай врагу", оказывается, родилась не на пустом месте, а основана на вполне научных рекомендациях.

Завтрак, считают медики, должен стать для каждого трапезой дня, потому что именно утренний еда обеспечивает работоспособность человека на долгие часы. Не смеяться над бабушкиными наставлениями о том, что без

завтрака нельзя выходить из дома. Как бы вы ни спешили, уделите несколько минут еде, лучше встаньте пораньше. Если вы не позавтракали, то все равно обязательно завершаете это днем и, проголодавшись, начнете есть что попало, уже не считая калорий. Обычно в таких случаях хватают булочки, пирожки, что-нибудь вкусненькое. Если не завтракать в течение недели, можно набрать 2 кг веса считает врач.

Здоровье

И все это ради 500 граммов?

ные хозяйки и канторские служащие - пробегали сначала 25 километров в неделю, а затем - 50.

К концу года они в среднем потеряли 2,5 кг жировых отложений, но зато прибавили 2 кг за счет наращивания мышечных тканей, и, таким образом, общая потеря веса не превысила 500 граммов. У канторских служащих - мужчин, участвовавших в экспериментах, потеря веса в среднем составила полтора килограмма.

На основании этого и других

Обязательный утренний завтрак полезен не только для здоровья, но и для семейного бюджета. Завтракать - экономнее, чем потом днем набрасываться на сэндвичи, хлеб с колбасой. Тем, кто боится потолстеть и хочет хорошо себя чувствовать, рекомендуется съедать на завтрак любые нежирные йогурты с кукурузными хлопьями, овсяную кашу, хлеб из муки грубого помола, нежирный творог. Эти продукты вполне заменят колбасы, жирные сыры, сметану, яйца, масло, а стоят намного дешевле.

опытов ученые пришли к выводу, что у женщин "не наблюдается взаимосвязи между физической активностью и конституцией тела". Причины этого феномена, вероятно, кроются в особенностях физиологии женщины, организм которых от природы проявляет большую "цепкость" в удержании веса вообще, например, при каких-либо неприятностях или невзгодах, в отличие от мужчин, которые могут потерять в весе даже при состоянии обиды или раздражения.

Чужаки

те большое несчастье. Но, вооружившись твердостью и решимостью, преодолеете бедствие. Вам предстоит блестящее будущее!

Слова ее, согласился, попали в точку. Через несколько месяцев Наполеон двинул огромную армию на Россию, захватил Москву. Но вскоре был разбит.

Был у черной вдовы один клиент по имени Александр. Назначаясь поэт,

тых, пройдет через две ссылки. И наконец, проживет долго-долго, если на тридцать седьмом году не стрелится с ним бедняк от белой лошади, или белой головы, либо белого человека.

Все сбылось - в том числе и смерть в 37 лет от руки белокурого человека, к тому же носившего белый мундир.

Весной 1841 года у вдовы побывал Михаил Лермонтов. Он спросил, будет ли выпущен в отставку и останется ли в Петербурге? В ответ услышал,

Вдова

Госпожа Кирхгоф приехала в Петербург в начале 1810 года. Вдова восточного. Она вечно носила черное шерстяное платье и черную же шаль. Правда, совсем не смахивала на колдунью.

Светские дамы наперевод приглашали ее к себе раскинуть карты.

В конце 1811 года к гадалке заглянул сам император Российской империи Александр I. Иконогити. На-

Рассказ об изменах

В браке не везет, но руки золотые

Георгий - брезглив. Эту черту уже матери с удивлением обнаруживают в сыне еще с раннего возраста. Пригласив в гости взрослого Георгия, хозяйка должна быть особенно внимательной. Пятно на скатерти или, не дай Бог, случайный волосок в супе, может навсегда отравить его от вашего дома. Георгии сдержанны, пунктуальны и желчны. Может, поэтому и в браке не очень везуче? К тому же они замкнуты, нелюдимы. Но к людям относятся снисходительно, любят детей и к выпивкам не расположены. Георгии талантливы, упрямые в достижении цели. Умеют гневаться, но, выплеснув эмоции, становятся надолго покладистыми и нежными.

В браке, скорее всего, повезет с Варварой, Верой, Галиной, Натальей, Инной, Светланой. Проблематичен брак с Аней, Валентиной, Елизаветой, Зинаидой, Мариной, Риммой, Марией.

Геннадий - непрост. Он хитроват, умеет приспосабливаться, далеко не всегда говорит правду. Он опухават, любит деньги, но даже лучшие друзья могут считать его беспроблемником. В раннем возрасте - это "черный ребенок" - раздражитель, упрям, всегда пытается настоять на своем. Взрослея, естественно, смиряет свои эмоции, но характер его не меняется. Жене Геннадия, если она не желает быстрого развода, придется мужу во

елься большой активностью. Но у тебя есть предрасположенность к размышлениям на отвлеченные темы. Желтый часто выбирают философы, ученые, авторы научных открытий.

Зеленый. Твое главное свойство - пассивность. Ты лоялен, сердечен, уравновешен, но как бы безжизнен. Ты любишь одиночество, в глубине души ты - фаталист. Психологи утверждают, что в зеленом цвете нет ни радости, ни печали, ни страсти - ты никакой.

Голубой. Ты осторожен, предусмотрителен, благоразумен и пассивен. По сути дела, ты мечтатель, хочешь многого, но ничего не делаешь для достижения желаемого. У тебя очень сложная внутренняя жизнь, но иногда не хватает психического самообладания.

Фиолетовый. У тебя темперамент художника, даже если ты не занимаешься никаким видом искусства. Ты - неординарная личность, к друзьям относишься очень критически, твои мнения самостоятельны и независимы. Но у тебя есть склонность к депрессии.

Коричневый. Ты доверчив, мягок и верен. У тебя множество прекрасных качеств, таких, как доброта и постоянство чувства. Но у тебя практически отсутствует амбициозность и не хватает инициативности.

Серый. Ты осторожен и предусмотрителен, никому не доверяешь. Ты обожаешь покой и порядок, иногда доходивший до педантичности. Ты никому не завидуешь, но и никого не жалеешь - считаешь, что каждый сам кузнец своего счастья.

Черный. Если ты выбрал этот цвет не из желания пооригинальничать, а потому, что он тебе нравится, тебя характеризуют чувствительность, впечатлительность, ответственность, страстность. Ты любишь философствовать и экспериментировать, умеешь общаться с людьми, у тебя есть талант дипломата.

Белый. Этот цвет обычно никто не выбирает. Но если ты сделал это - ты открыт, щедр и в то же время бескомпромиссен к себе и другим, ты похож на открытую книгу.

Черная

двигалась война с Наполеоном. Царь хотел знать, что ему делать.

"Вы не то, что кажется, - воскликнула гадалка. - Вы находитесь в двусмысленном, очень трудном, даже опасном положении. Вы не знаете, на что решиться. Ваши дела пойдут блестяще, если вы будете действовать смело, энергично. Вначале вы испытаете"

любитель пирушек и красных дев. Раскинула адова пасьянс и с изумлением воскликнула: "О, это голова важная! Человек не простой!"

Модистка не лукавила, в 1819 году широкие круги еще не знала Пушкина.

Что же нагадала она поэту? Во-первых, что получит скоро письмо с деньгами. Во-вторых, ему подоспеет неожиданное предложение по службе. В-третьих, знаменитым станет. В-четвер-

то в Петербурге ему вообще больше не бывать, не бывать и в отставке от службы, а что означает его другая отставка, "после которой уже ни о чем просить не станешь".

Лермонтов долго смеялся над этими словами. Но неожиданно пришел приказ: в 48 часов покинуть Петербург и возвратиться в полк. На Кавказ.

И Лермонтов уже не вернулся в Петербург. Он погиб на дуэли.

всем потакают - в браке он капризен, требователен, ему постоянно кажется, что его обходит вниманием и заботой. Однако руки у Геннадия золотые, и то, что он берется делать, он выполняет тщательно, скрупулезно. На работе Геннадий всеми силами стремится выйти в начальники, так как им хорошо тогда, когда они ни от кого не зависят.

К женщинам относится сдержанно, но любит говорить им комплименты. В меру ревнивы, в меру сексуальны.

Геннадий стоит искать себе спутницу среди тех, кого зовут Валентиной, Верой, Ириной, Лидией, Любовью, Натальей, Ольгой и остережись от брака с Дьной, Лилией, Оксаной, Риммой, Тамарой, Татьяной, Ангелиной.

Глеб - редко улыбается. Он вообще довольно-таки угрюмый человек, но очень скромный и порядочный. А потому, как правило, пользуется не просто уважением окружающих, но и их любовью. Подчиненные Глеба-начальника обычно считают его образцом руководителя, в меру строгого, но безусловно объективного, добронравного и по праву авторитетного. Глеб всего добивается своим трудом, своей огромной работоспособностью. Но домом, как правило, да и им самим, руководит его жена. Он целиком под ее командованием, и единственное, что ему дозволяется делать самостоятельно, так это... ревновать. И Глеб на самом деле до глубокой старости ревнует жену ко всем, кто ее окружает, если даже нет повода для этого. Глеб любит детей - чаще это сыновья, и очень с ними строг.

У мужчин с этим именем чаще всего золотые руки. Независимо на разные профессии, положение в обществе, они любят делать этими руками все по дому - от починки вешалки до различной мебели, любят моделировать, конструировать, создавать в доме уют, выполнять всю "мужскую работу" в квартире.

Обычно удачно складывается женитьба на девушках по имени София, Тамара, Валентина, Венера, Евгения, Майя, Нелли, Раиса, Мария. Уюта же с Викторией, Джульеттой, Екатериной, Инной, Ладой, Лидией, Светланой, Яной Глебу будет нелегко.

(Продолжение следует).

Страсть людская ко всякому роду прогнозам, предсказаниям, пророчествам неистребима. Ну кто не хочет узнать, "что там, за горизонтом"? Надежды на лучшее, вера в чудо, стремление предугадать и избежать опасности, заглянуть в будущее издавна присущи человеку. Может быть, поэтому древнее искусство гадания сохранилось и до наших дней.

Сегодня мы хотим познакомить вас с древнекитайским гаданием на чае. Китайцы склонны гадать каждый день, некоторые это делают утром, перед работой.

Надо сказать, что и китайцы далеко не безразличны к пророчествам и предзнаменованиям. Они не верят в то, что европейцы называют везением или счастливой возможностью, поскольку убеждены: нет ничего такого, о чем не было бы известно Небесам. А поскольку все как бы "запрограммировано", они считают себя вправе задавать вопросы, просить у Неба совета.

Способ, с которым мы вас хотим познакомить, очень прост и доступен каждому. Затраты времени здесь минимальные. Утром перед работой вы завариваете ложечку чая "по-китайски" - прямо в чашке, лучше в фаянсовой кружке с крышечкой. Если такой нет, просто закрываете чашку блюдцем и выкидываете не более десяти минут. Вот, собственно, и все. Есть только одно "но". Пока напиток настаивается, важно успокоиться, внутренне сосредоточиться и мысленно "пронграть" свои проблемы.

1. Одна чашка осталась на поверхности слева, две - справа. Счастливого предзнаменование - вас ждет успех в работе, любви и денежных делах. Если вы бизнесмен, то ваша предпринимательская деятельность пойдет без помех. У вас появятся неплохие денежные средства. Но следует остерегаться давать деньги в долг.

2. Две чашки всплыли с двух разных сторон, а справа, почти у дна чашки, колеблется еще одна, поменьше. Это дурной знак. Он сулит напряженность в семейных отношениях, возможно, даже ссору. В работе полуса удач сменится неприятностями, что также связано с разбродом чувств, семейной неурядицей. Нужно сдерживаться, чтобы избежать эмоционального срыва. Ухудшение ждет и в экономическом плане. Вам придется довольно много брать в долг у знакомых, что подорвет ваши приятельские отношения с ними.

3. Две всплывшие справа чашки продолговатой

Погодаем, что ли!

формы сомкнулись концами, а слева не тонут еще две широкие частички.

Такое положение означает, что ваши дела сравнительно плохи. Лишь в любви это обещает желательную для вас встречу. В работе же цель неудач приведет к утрате веры в собственные силы, к застою. К тому же вы совсем лишитесь возможности зарабатывать, возникнет соблазн прибегнуть к азартным играм в надежде поправить свое финансовое положение.

4. Чай лежит на дне, лишь слева слегка приподнимаются

два чашки. В таком случае готовьтесь ко всему - тут возможно и хорошее, и плохое. Это добрый знак в том смысле, что сулит благополучное устранение недоразумений в отношениях с любимым человеком. Но в работе начнется поворот к худшему, материальных поступлений тоже не предвидится. Если же вы отправляетесь в дальний путь, остерегайтесь разорения.

5. Если же единственная чашка всплыла наполовину, еще две-три приподнимаются над остальной массой заварки, опустившейся на самое дно, знайте - это весьма добрый знак! Удачна вам будет сопутствовать во всем. вновь возойдет страсть в любви, все пойдет тут гладко, самое подходящее время для того, чтобы уладить все семейные конфликты. Новый взлет ожидает вас в работе, возможно даже, что заслуги ваши будут отмечены наградой. Благополучно будет и в финансовом отношении. Однако сорить деньгами при этом не следует.

6. На поверхности оказались почти все чашки. Это произошло оттого, что вода не вошла как следует, и, значит, счастья вам не будет. В любви это дурной знак. Уже по тому, как плохо вы завариваете чай, видно, что человек вы нетерпеливый. Если вы стремитесь к идеалу в любви, то следует быть обстоятельнее и добросовестнее. Ухудшится положение и на работе. Так что старайтесь купяток готовить как следует, а не как попало.

По мнению сторонников гадания на чае, положение чашек зависит от того, что по современным понятием называется воздействием биополя человека. В данном случае, как считают китайские специалисты, сухой чайный лист, пребывающий в статичном положении, в момент заварки взаимодействует с динамической энергией кипящей воды. Это и есть проявление таинственной игры "темного" - "инь" и "светлого" - "янь" начал в природе, которую нельзя воспринимать в отрыве от жизни человека, его настроения, переживаний, взлетов и падений.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ набор в первый класс детской художественной школы. Осенью будущего года ей исполняется двадцать лет. Поэтому все выставки, которые запланировано провести в текущем учебном году, посвящая этой дате. Откроет

сезон традиционная - "Родные просторы", здесь будут представлены пленэрные работы учащихся. Они, как всегда, разместятся в витринах Дома школьников.

Пользуется популярностью экспозиция "Педагог и его школа". В этом году на ней будут демонстрироваться работы Е. Николенко и ее учеников.

Укрепляется связь лисаковской детской художественной с такими же школами Караганды и Челябинска. На базе Челябинского областного

выставочного зала будет организована совместная выставка.

В планах лисаковцев и выступление в Международную ассоциацию деятелей детского творчества, которое открывает новые перспективы в сотрудничестве с коллегами.

В настоящее время решается вопрос об открытии в нашей школе еще одного, пятого класса, пока их четыре. Он поможет воспитанникам еще более усовершенствоваться в своем мастерстве, а значит и в профессиональной ориентации. Завершит сезон отчетная - юбилейная - выставка детской художественной школы.

С. НОВАК,
завуч детской художественной школы.

Культура

В ДОМЕ школьников прошел круглый стол на тему "Проблемы эстети-

ческого воспитания", на котором методист горОО Г. Василевская вместе с руководителями детских музыкальной и художественной школ, музеев, Дома школьников, центральной и детской библиотек, театра "Созвездие" наметили планы совместной работы в данном направлении на учебный год. Судя по тем мероприятиям, которые должны будут проводиться, жизнь лисаковских ребятишек должна быть интересной. Например, в центральной библиотеке намечается ставшая уже традицион-

ной "Музыкальная тусовка", в ДХШ - выставка пленэрных работ; подготовка к выставке, связанной с культурой Казахстана, в г. Челябинске. В ДМШ пройдет посвящение в юные музыканты. Все вышеперечисленные учреждения готовят сюрприз для учителя города к профессиональному празднику. Ко Дню Республики Казахстан планируется провести городской фестиваль детских коллективов "Праздник талантов".

В детской библиотеке пройдет "Встреча юных поэтов Лисаковска". Ребята смогут принять участие и в других увлекательных мероприятиях.

В рамках программы "Культура и дети"

Потребителю

Осторожнее с кофе

Плесневые грибы частенько поселяются на поверхности кофейных зерен в процессе их созревания или при длительной транспортировке и хранении. Однако, изготовители кофе (особенно низкокачественного) не обращают на плесень внимания, мотивируя это тем, что при обжарке кофейных зерен она погибает - и концы, мол, в воду...

Недавнее сообщение немецких ученых из Института защиты потребителей посеяло ужас в многочисленных рядах любителей бодрящего напитка. Исследования показали, что в результате жизнедеятельности плесневых грибов образуется опаснейший клеточный токсин, не разрушающийся даже при тепловой обработке. При проведении опытов на животных выяснилось, что поступление этого яда в организм в высоких концентрациях неминуемо вызывает рак почек.

Проверка продаваемых в Германии сортов кофе привела ученых в шоковое состояние. Ядовитое вещество было обнаружено в половине (!) из 600 сортов, оно превышает в некоторых критических значениях в девять раз.

(Из печати).

Как быстро выучить иностранный язык и практически без усилий

Сегодня без знания иностранного языка невозможны расширение бизнеса, рост карьеры, поступление в вуз, престижная работа и просто интересное путешествие.

Но, к сожалению, мало людей из-за отсутствия времени могут позволить себе посещать курсы. Другие, в силу особенностей своего характера, отказываются изучать иностранный путем постоянной заботы.

С 1987 г. Академией наук СССР официально разрешена методика обучения, применявшаяся ранее только для подготовки дипломатов соответствующими службами. Активное участие в разработке курсов "Интелл" приняли специалисты МГИМО, МГУ. Впервые эту методику экспонировали на Московской Международной выставке видеокибернетических средств изучения языков "Эксполлингва - 86". Институтом высшей нервной деятельности АН СССР, сразу после выставки в 1987 году, было дано официальное заключение о полной безопасности и полезности этой методики обучения для взрослых и школьников.

пользованием широко известного эффекта "25-го кадра", и процесс обучения протекает на уровне подсознания. При этом запоминание иностранных слов происходит как бы "само собой". Обучение протекает легко и быстро. В комплект "Интелл" наряду со специальными методическими пособиями входят видео, аудиокассеты. После работы вы удобно устраиваетесь в кресле перед телевизором и в течение 15-20 минут смотрите на экран, где с высокой скоростью мелькают иностранные слова. За час подобной работы запоминается до 50 процентов рассмотренных слов. А после 60-70 часов способный человек запоминает до 7000 иностранных слов и выражений, которые прочно оседают в памяти на долгие годы, даже если не использовать язык вообще. Этот результат можно назвать феноменальным, ибо для общения на бытовом уровне достаточно 1500 слов, а для чтения газет 2000 слов.

Для сравнения - при традиционных формах обучения такой лексический запас достигается не менее чем за 1,5-2 года постоянных



На зорьке...

Поздравление

Коллектив Лисаковского хозрасчетного участка АО "Севсантехмонтаж" в связи с юбилеем поздравляет и выражает искреннюю благодарность президенту АООТ "Лисаковскрудстрой" **Джумабекову Навиюле Андреевичу** за творческое сотрудничество в это трудное время с субподрядными организациями, за профессиональный подход и оказание посильной помощи в решении производственных вопросов, за чуткое отношение к каждому работнику!

От всей души желаем Вам, Навиюла Андреевич, отличного здоровья на долгие годы, неугасающей энергии в строительстве нашего родного города! Пусть Вам сопутствуют удача, веселье, радость и успех!

А Б В С помощью букв

Вниманию налогоплательщиков!

Криминальная хроника

Через форточку проник один из воров в квартиру дома на улице Целинной в Октябрьском. Ущерб составил 70 тысяч тенге.

Средь белого дня 4 сентября от дома №25 первого микрорайона был угнан "Жигуленок". Угонщик задержан.

Замок не был сложным, поэтому вору удалось подобрать ключ и войти в квартиру дома на улице Комсомольской в Октябрьском. Не торопясь, он собрал вещи на общую сумму 17 тысяч тенге. Это было ночью 24 августа. Преступление раскрыто, его совершил неработающий.

В утренние часы 4 сентября неизвестным был взломан замок в одной из квар-

В основу системы обучения "Интелл" положен эффект гипермнезии - сверхзапоминания, при котором информация усваивается человеком с эффективностью, в тысячи раз превышающей норму. Способностью к сверхзапоминанию наделен не только гений, но и обычный нормальный человек. Ученые связывают это с тем, что у людей 97 процентов психической деятельности протекает на уровне подсознания и только 3 процента - на осознанном уровне. При использовании этого метода информация при помощи видеомэгнитофона подается с высокой частотой в подсознательном диапазоне восприятия, с ис-

занятий (800-1000 часов).

За час занятий репетиторы требуют от 30 до 60 тысяч рублей. Посчитайте. Итак, по системе "ИНТЕЛЛ" абсолютно реально изучение иностранного языка всего за 1,5-2 месяца и практически без усилий.

Газета "Челяба" от 4 августа 1997 г.

Мы можем предложить вам такую возможность (комплекты по изучению французского, немецкого, английского, финского, испанского, японского и т. д. языков - для коммерсантов, разговорных, учителей составляют 21 наименование). Обращаться в редакцию газеты по телефону 2-22-71.

Г	Д	Е
Ё	Ж	З
И	Й	К
Л	М	Н
О	П	Р
С	Т	У
Ф	Х	Ц
Ч	Ш	Щ
Ъ	Ы	Ь
Э	Ю	Я



или разрезной азбуки помогите Незнайке правильно дописать все буквы алфавита.

Налоговый комитет по г. Лисаковску напоминает, что 1 октября заканчивается срок уплаты налогов за 1997 год на землю и имущество физических лиц.

По окончании срока взимание налогов будет производиться с начислением пени в размере 1,5-кратной ставки рефинансирования Национального банка Республики Казахстан, включая день уплаты налогов.

Прием платежей производится в налоговом комитете (здание Административного совета), кабинет №8 с 8 до 18 часов.

До 1 октября 1997 года налоговый комитет по г. Лисаковску работает без выходных.

Налоговый комитет по г. Лисаковску.

тир дома №16 четвертого микрорайона. С собой он прихватил здесь имущество на сумму 19500 тенге.

"Увели" "Урал"

В период с 31 августа по 6 сентября из гаража в кооперативе "Заря" был угнан мотоцикл "Урал". Вор открыл гараж, подобрал ключ.

Пресс-служба ГОВД.

Чековые аферисты под следствием

По линии государственного следственного комитета по Лисаковску в августе зарегистрированы четыре преступления, совершенных с использованием чековых книжек. В результате проведенного расследования установлено, что гр. Б., совместно с группой лиц Н., неоднократно подделывали чековую книжку, обманным путем завладели товарами АОЗТ "Арай" на общую сумму 24 тыс. тенге.

С 8 по 18 августа жители Г. аналогичным способом нанесли ущерб "Араю" на 40 тыс. тенге.

Возбуждены уголовные дела по всем фактам мошенничества и подделки чеков.

Нужно сказать, что такие преступления всегда выявляются. Дело в том, что все чеки поступают в организацию, ранее выдающую их. Ответственность несут и истинные владельцы чековых книжек, поэтому в случае потери (или кражи) таковых они должны сразу поставить в известность организацию, где были получены эти денежные документы, а также АОЗТ "Арай".

Крим-инфо ГСК.

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру (3 эт.) на однокомнатную с доплатой (не выше 2,3 этажей, 3, 4, 5 мкр.). Обращаться: 5-24-27.

две двухкомнатные квартиры (2 и 3 мкр.) на трехкомнатную улучшенной планировки. Возможны варианты. Обращаться: 3-21-45.

двухкомнатную квартиру (3 мкр.) на трехкомнатную улучшенной планировки с доплатой. Продам кафельную плитку, двухъярусную детскую кровать. Обращаться: 5-19-15, тел. 2-63-21.

пятикомнатную квартиру улучшенной планировки (4 эт.) на двухкомнатную улучшенной с доплатой или продам. Обращаться: 6"а"-8-39.

ПРОДАМ

однокомнатную квартиру (1 мкр., д. 20), недостроенный гараж (недорого) со стройматериалами. Обращаться: 1-20-66.

двухкомнатную квартиру (4 эт., 3 мкр., д. 6). Тел. 2-00-57.

а/м "Газель" (1996 г. вып., пробег 20 тыс. км, 6 тыс. долларов). Возможен бартер на зерно. Обращаться: 6"а"-8-39.

Я/с "Улыбка" проводит платное лечение детей с различными нарушениями зрения (гиперметропия, косоглазие, астигматизм) и физиопроцедуры (ингаляции, электрофорез, тубус-кварц, микроволновая терапия, амплипульстерапия). Тел. 2-43-92.

Нашедших сумочку с документами на имя Калиева Д. Д., прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 5-25-19, тел. 2-63-30.

АОЗТ "Арай" приглашает для уборки урожая в пос. Перелески и пос. Крымское автотранспорт специализированных транспортных организаций, а также автотранспорт частных лиц, имеющих лицензию на перевозку.

Форма оплаты любая, возможна оплата за фактически выполненный объем 5-6 дней. Обращаться по телефонам в г. Лисаковске: (314-33) 2-70-86, 2-70-90.

ПХО "Лисаковскгоркоммунаэнерго" извещает жителей г. Лисаковска, что абонентно-сбытовой отдел впредь будет располагаться в 10 доме 1 микрорайона, на первом этаже (вход с торца здания).

Начало работы с 16 сентября 1997 года.

График работы с 8 до 17 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Нашедших связку ключей (4 плоских ключа), утерянных 12 сентября в районе 1 мкр. - база "АИК", прошу вернуть за вознаграждение. Обращаться: 1-14-68, 1-14-72.

Продаем продукцию Магнитогорского метизного завода (метизы, электроды, сетки).
Тел. в Магнитогорске (3511) 33-81-07.

Коллектив следственного отдела отделения Лисаковского ГОВД выражает соболезнование семье Сатубалдиных по поводу трагической гибели Сатубалдина Каержана.

Редактор В. А. КОШЕЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск Костанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 5615.
Заказ № 2681. Индекс-Л1.